

# अल्बर्टा के विकलांग निवासियों को सशक्त बनाना

फरवरी 04, 2025 मीडिया पूछताछ

अल्बर्टा सरकार विकलांग अल्बर्टावासियों के लिए एक नया कार्यक्रम शुरू करेगी ताकि उन्हें सार्थक करियर बनाने के लिए आवश्यक सहायता मिल सके।

विकलांग लोगों को आवश्यक सहायता पाने और एक सार्थक कैरियर बनाने का अवसर के बीच चयन नहीं करना चाहिए। विकलांग अल्बर्टावासियों और उनका समर्थन करने वाले संगठनों ने स्पष्ट रूप से कहा है कि वे ऐसे समर्थन चाहते हैं जो मौजूदा एक-आकार-सभी-फिट-सभी समाधानों के बजाय उनकी अद्वितीय आवश्यकताओं और क्षमताओं को पूरा करते हों।

उस अनुरोध के जवाब में, अल्बर्टा सरकार एक नया अल्बर्टा विकलांगता सहायता कार्यक्रम (एडीएपी) बना रही है, जो जुलाई 2026 में शुरू होगा। विकलांग लोगों के लिए यह नया लाभ कार्यक्रम अल्बर्टावासियों को आवश्यक लाभ प्राप्त करते हुए नौकरी के अवसरों को आगे बढ़ाने के लिए सशक्त बनाएगा।

"विकलांग लोगों को नौकरी पाने के लिए दंडित नहीं किया जाना चाहिए। मजदूरी में अर्जित प्रत्येक डॉलर से उन्हें बेहतर होने में मदद मिलेगी, न कि उन्हें आवश्यक दवा तक पहुंच में खतरा होगा। यही कारण है कि मैं नए अल्बर्टा विकलांगता सहायता कार्यक्रम की घोषणा करने के लिए उत्साहित हूं, और मैं विकलांग अल्बर्टावासियों पर इसके सकारात्मक प्रभाव को देखने के लिए उत्सुक हूं।"

जेसन निक्सन, वरिष्ठ नागरिक, समुदाय और सामाजिक सेवा मंत्री

एडीएपी को विकलांग अल्बर्टावासियों के इनपुट के आधार पर सोच-समझकर विकसित किया गया था, जिन्होंने उन व्यक्तियों के लिए रोजगार के रास्ते उपलब्ध कराने के महत्व पर जोर दिया था जो काम करने में सक्षम हैं लेकिन फिर भी उन्हें समर्थन की आवश्यकता है। ADAP पर अल्बर्टावासी किसी भी अन्य कार्यक्रम की तुलना में अधिक आय छूट के साथ, अपने वित्तीय लाभ प्राप्त करना जारी रखते हुए काम करके अधिक कमाने में सक्षम होंगे। एडीएपी पर लोग अपनी रोजगार आय की परवाह किए बिना, आवश्यक स्वास्थ्य लाभ प्राप्त करने में भी सक्षम होंगे। यह नया कार्यक्रम यह सुनिश्चित करेगा कि अधिक से अधिक विकलांग अल्बर्टावासी काम करने के लाभों का आनंद ले सकें, जैसे कि वेतन अर्जित करना, कौशल विकसित करना और संबंध बनाना, साथ ही उन्हें ऐसी सहायता भी प्राप्त होगी जो उनकी अद्वितीय आवश्यकताओं और क्षमताओं को पूरा करती है।

ADAP के माध्यम से, विकलांग अल्बर्टावासियों को न केवल वे वित्तीय और स्वास्थ्य लाभ प्राप्त होंगे जिन पर वे निर्भर हैं, बल्कि उन्हें नए कौशल सीखने और अपनी पूरी क्षमता से काम करने के लिए आवश्यक संसाधनों और उपकरणों तक भी पहुंच प्राप्त होगी। इसका समर्थन करने के लिए, अल्बर्टा सरकार रोजगार सहायता का विस्तार करने और निजी क्षेत्र के नियोक्ताओं को विकलांग लोगों के लिए रोजगार की बाधाओं को दूर करने के लिए प्रोत्साहित करने के लिए और अधिक निवेश करेगी। ऐसे व्यक्तियों के लिए रोजगार के रास्ते प्रदान करके, जो काम करने में सक्षम हैं, लेकिन फिर भी समर्थन की आवश्यकता है, अल्बर्टा सरकार विकलांग लोगों को अपने जुनून को आगे बढ़ाने के लिए सशक्त बना रही है, जिससे उद्देश्य की भावना बढ़ रही है और जीवन की गुणवत्ता में सुधार हो रहा है।

अल्बर्टा विकलांग लोगों के लिए देश में सबसे व्यापक सहायता प्रदान करता है, और गंभीर रूप से विकलांग (एआईएसएच) कार्यक्रम के लिए लंबे समय से चली आ रही सुनिश्चित आय स्थायी और गंभीर विकलांग लोगों के लिए मौजूद रहेगी जो काम करने में असमर्थ हैं। वर्तमान में एआईएसएच पर मौजूद लोगों को उनके लाभ मिलते रहेंगे, और आवेदनों पर कार्रवाई जारी रहेगी ताकि पात्र आवेदकों को जल्द से जल्द लाभ मिल सके। अल्बर्टा सरकार यह सुनिश्चित करने के लिए प्रतिबद्ध है कि प्रांत में कनाडा में सर्वोत्तम विकलांगता कार्यक्रम जारी रहें।

जुलाई 2026 से शुरू होकर, विकलांगता आय सहायता आवेदकों का नए कार्यक्रम और एआईएसएच दोनों के लिए मूल्यांकन किया जाएगा, यह सुनिश्चित करते हुए कि पात्र आवेदकों को उनकी विशिष्ट स्थिति के लिए उपयुक्त कार्यक्रम में रखा जाएगा। चिकित्सा मूल्यांकन प्रक्रिया को तेज़ और अधिक सुलभ बनाने के लिए, आवेदकों को पूर्व-योग्य चिकित्सा पेशेवरों के रोस्टर से जोड़ा जाएगा जो अपना व्यापक चिकित्सा मूल्यांकन पूरा करने में सक्षम हैं। इसके अलावा, आवेदकों की जरूरतों को बेहतर ढंग से समझने के लिए आवश्यक विशेषज्ञता वाले चिकित्सा पेशेवरों से बना एक नया समीक्षा पैनल

स्थापित करके आवेदन अनुमोदन को सुव्यवस्थित किया जाएगा। ये सुधार यह सुनिश्चित करेंगे कि विकलांग अल्बर्टावासियों को वह सहायता शीघ्र मिल सकेगी जिसकी उन्हें आवश्यकता है।

## कुछ तथ्य

- 2024 में, प्रांत ने विकलांग अल्बर्टावासियों की सहायता के लिए 3.5 बिलियन डॉलर से अधिक का निवेश किया, जो अब तक की सबसे अधिक राशि है।
- नया अल्बर्टा विकलांगता सहायता कार्यक्रम जुलाई 2026 में प्रभावी होगा।
- वर्तमान में एआईएसएच पर मौजूद लोगों को उनके लाभ मिलते रहेंगे।
  - सभी मौजूदा AISH ग्राहकों को मार्च में नए कार्यक्रम के बारे में अधिक जानकारी प्राप्त होगी।
  - यदि ग्राहकों के पास कोई प्रश्न है या वे अतिरिक्त जानकारी चाहते हैं तो वे अपने कार्यकर्ता या अल्बर्टा सपोर्ट से भी संपर्क कर सकते हैं।

## सम्बंधित जानकारी

- [अल्बर्टा विकलांगता सहायता कार्यक्रम](#)
- [तथ्य पत्रक](#)

## मल्टीमीडिया

- [समाचार सम्मेलन देखें](#)

## मीडिया पूछताछ

**एशले एम. स्टीवेंसन**

587-357-2141

प्रेस सचिव, वरिष्ठजन, समुदाय और सामाजिक सेवाएँ